

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en más... 1'50 Ptas.
En el Extranjero, en trimestre... 5'00—

NUMERO VENTA, 10 CÉNTIMOS; AVANZADO, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, número 27

TALLERES:
IMPRESA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pues adelantados)
Anuncios en primera plana, de cinco: (línea de cuerpo) 11
de la segunda, 10; de la tercera, 9; de la cuarta, 8.—Comuni-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Señales nocturnas,
10 céntimos en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 419

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Anotaciones marginales al proyecto de empréstito

Transcurren los días y con ellos se va extinguiendo la efervescencia que en pro y en contra levantaron los escritos tratando del proyectado empréstito municipal de 10 millones de pesetas.

Crefemas nosotros que todas las personas de algunos vaqueros expone su opinión sobre el asunto, ya que éste entraña enorme trascendencia para esta capital; pero nos hemos equivocado. Solo tres opiniones han sido emitidas, las tres, por cierto, resueltamente contrarias a la realización de tal operación financiera. Y nos consta que son muchas las personas de conocimientos y prestigio que también piensan y se expresan adversamente; pero que guardan silencio.

Nos explicaríamos este mutismo si existiese el propósito de convocar a una asamblea a todas las personas que con su criterio pudieran arrojar más luz sobre el particular y para entonces se deseara guardar el secreto de una argumentación contundente; pero no vislumbrándose ni la posibilidad de que tal asamblea se lleve a efecto, estimamos conveniente que cada cual aporte su opinión, expuesta con serenidad y conocimiento de causa en uno o varios artículos periodísticos. Así podría quitarse las telarañas que a pesimistas u optimistas pudieran estarle impidiendo ver la realidad de las cosas.

Entendemos que hoy la asamblea de referencia para consultar y sondear la opinión pública por medio de sus organismos vitales y personas técnicas y prestigiosas, es de gran necesidad.

Si los diez millones y sus intereses fuesen sufragados de su peculio por personas particulares, sin afectar en nada a la hacienda municipal y al porvenir de esta ciudad, nada tendríamos que objetar en tal sentido; pero como no es así, sino que los diez millones y los 24 y medio de intereses—nos daríamos por satisfechos si no fuesen más que nos le tememos—pesaran por entero durante la friolera de medio siglo—por lo

menos—sobre Santa Cruz, estimamos convenientísimo que tal asamblea sea convocada.

Es el pueblo de esta capital e que abonará esos 34 y medio millones de pesetas y él soportará todas sus consecuencias durante el plazo mínimo de cincuenta años, y justo es que su opinión se deje oír por medio de aquellas representaciones y personas que arriba indicamos.

Ni compararse con el propósito este, en trascendencia económica, puede el de adquisición del material y servicios del tranvía eléctrico por el Cabildo Insular. Sin embargo, esta corporación, al advertir que su proyecto tenía adversarios, convocó a una asamblea a personas de méritos y criterio, con objeto de no imponer al país un parecer suyo y de declinar las responsabilidades de toda suerte que en su día hubieran podido surgir. Conforme al criterio de la mayoría de los asambleístas, el Cabildo obró luego.

¿Por qué no hace lo mismo el Ayuntamiento con su proyecto de empréstito, ya que el asunto tiene inusitada importancia para esta ciudad?

De las deliberaciones de esa asamblea podría deducirse que tienen razón los que opinan a favor de la emisión del empréstito o que éstos se hallan equivocados en sus apreciaciones y están en lo firme los opositores. Y entonces es que sería llegado el momento de obrar en el sentido que arrojará la asamblea.

Ya hemos dicho que los números alucinan y raramente nos dan un resultado contrario al que perseguimos barajándolos en todos los sentidos; pero al llevarlos a la realidad comprobamos que nos engañaron. Si a esto añadimos que las cifras barajadas no son una realidad, sino un cálculo, una presunción, ¿qué podría ocurrir cuando ya no haya recurso para desandar el camino andado?

Por esto estimamos imprescindible y prudente la convocatoria de esa asamblea.

AYUNTAMIENTO

Nuevos edificios en la calle de Alfonso XIII y Rambla de Pulido

Al Ayuntamiento se acaba de hacer entrega de los planos de dos magníficos edificios que se va a construir en la calle de Alfonso XIII y en la Rambla de Pulido.

Uno de esos edificios lo construirá don Antonio Espinosa.

Edificará en la calle de Alfonso XIII esquina a la de Cruz Verde, en el solar que deje la demolición de la casa ocupada hoy por un comercio de sederías y artículos de fantasía de los indios.

El edificio proyectado es de cuatro plantas, haciendo un chafán en la esquina, al que corresponderá una puerta y tres ventanas, éstas correspondientes a los tres pisos superiores.

La casa de la Rambla de Pulido la construirá don Cristóbal Beutell. Hace esquina a la calle de Alvarez de Lugo.

Será levantada en el solar que dejará la demolición de las dos casas en que hasta hace unos años el señor Beutell tuvo su comercio y su depósito.

También este edificio será de cuatro plantas.

El autor de los planos es el arquitecto don Peiayo López y Martín-Romero.

Recurso de alzada

El Juez de Instrucción comunica que en el recurso de alzada interpuesto por don Augusto Brito contra multa que se le impuso, se ha señalado el día 16 para verificar la diligencia de vista.

Agua interrumpidas

El alcalde pedáneo de Anaga denuncia que Celestino Hernández Rivero y Manuel Rodríguez Hernández interrumpieron las aguas procedentes de los montes públicos, de las cuales se abasteció aquel vecindario

y que Julián Brito Hernández, interrumpió las aguas de que se surten los vecinos de Chamorga.

Los haberes de los médicos

El gobernador civil pregunta a este Ayuntamiento si se halla al corriente en el pago de los haberes de sus médicos titulares.

Agua

Don Justo Ramos Galdón y don Vicente Sánchez Déniz, solicitan autorización para dotar de agua a presión sus casas en las calles Miraflores y Gomera, respectivamente.

Camino en peligro

El alcalde pedáneo de San Andrés denuncia que unos individuos se encuentran extrayendo arena en el camino de aquel barrio al de Igueste, lo cual amenaza dejar interceptado a dicho camino.

Construcciones

Por el ingeniero de carreteras de esta oficina de Obras Públicas ha sido devuelto el expediente de construcción de dos casas en la carretera de La Laguna, sitio denominado "Las Pajaras", que don José Barrios trata de construir.

Personal

El alcalde pedáneo de Taganana solicita se nombre un guardia para que preste servicio en aquel barrio. Eleuterio A. González solicita la plaza de celador del mercado que se encuentra vacante.

Un puñado de denuncias para todos los gustos

Bisn Juano Berano fue sorprendido vendiendo a 50 céntimos el kiló-

gramo de caballas, cuya tasa era de 45 céntimos. Se le impuso una multa de 25 pesetas.

María Castro Tejera fue sorprendida manipulando con pescado fresco para la reventa, sin ponerse los manguitos, por cuya falta ya había sido amonestada. Se le ha impuesto 10 pesetas de multa.

Pablo Martín Acosta se detuvo 15 minutos en la parada de la plaza de la Constitución con el autobús número 2462, que guiaba y al salir con pasaje se quedó el vehículo a mitad de la calle por faltarle gasolina. Se le impuso 20 pesetas de multa.

Este mismo chófer por ir de sombrero mientras guiaba su autobús, fué multado con 10 pesetas.

José Sánchez Bango, cobrador del autobús urbano número 659 se detuvo con el vehículo, más del tiempo reglamentario en la parada de la plaza de la Constitución. Por ello fué multado con 10 pesetas.

Antonio Rodríguez, de 11 años de edad, abrió los frenos al automóvil núm. 50.039 de prueba, propiedad de don Marcelino Bello, vehículo que estaba parado en la rambla de Benítez de Lugo, por la cual comenzó a descender, no ocurriendo un accidente porque seudió a tiempo su dueño y pudo frenar de nuevo. Los papás de la encantadora criatura fueron multados con 25 pesetas.

Presentación

En la Sección de quintas de este Ayuntamiento se interesa la presentación del Sargento licenciado procedente del Regimiento de Infantería de Las Palmas don Santiago Marrero Pérez y del soldado procedente del Regimiento de Infantería de Tenerife José Pérez González para enterarles haberles sido concedida la Cruz de María Cristina y la Medalla de Sufrimientos por la Patria respectivamente, pensionadas.

La viuda de Capeto

Ella se divertía mucho. Su vida fué nada más que diversión, bailes, cacerías, fiestas amorosas. Quizás no fuera verdaderamente hermosa, pero tenía un cuerpo gentil y un atractivo poderoso. Era graciosa, amable, frívola. La María Antonieta que nos han dejado los retratos de la época. En las fiestas de corte pasaba majestuosamente por la galería de los espejos con su manto de reina en el palacio de Versalles. Pero gustaba más de vestir de aldeana en aquel "hameau" artificial que ella se había hecho construir en el rincón más bello, allí al fondo de los jardines versallescos, con su molino rústico, con su lechería de juguete, exhibiéndose con pintorescos trajes de pastorcita, no de égloga campesina, sino de égloga cortisana.

Gustó de la "parure" y gustó de ella hasta la hora de la muerte. Era su destino engalanarse, ser mujer, hasta para morir!

A pesar de su desgaire literario, y acaso por eso mismo más interesante la página mejor escrita acerca de la última noche de María Antonieta es la que escribiera una humilde muchacha, Rosalía Lamorlière, que sirvió a la reina durante su detención en la conserjería. Ella estaba de criada con el portero Richard y gracias a ese empleo de doméstica pudo estar en contacto con María Antonieta. Así asistió a la llegada de la reina a la prisión el 2 de agosto y estaba aun el 15 de octubre de 1793, cuando la reina fué sacada de su calabozo abajo para subir a la sala donde estaba reunido el tribunal revolucionario, ante el cual compareció, condenándola a muerte los jurados por unanimidad.

Ella cuenta: "Hacia las cuatro de la tarde el portero me dijo: —La sesión se ha suspendido por tres cuartos de hora; la acusada no baja; sube enseguida, pues pide un caldo.

Yo cogí al instante una excelente sopa que tenía de reserva en el hornillo y subí hacia donde estaba la princesa. Cuando iba a llegar a un salón junto al que ella estaba uno de los comisarios, llamado Labuzière, que era pequeño, me arranca la sopera de las manos y, entregándosela, a una joven muy emperifollada, me dijo: —Esa muchacha tiene muchas ganas de ver a la viuda de Capeto (suplicados por la Convención los títulos reales, a María Antonieta se la llamó "veuve Capet") y esta es una magnífica ocasión para ella.

Y al instante la joven se alejó, llevando la sopa, que iba derramando". Todos querían verla, incluso las mujeres.

Otra nota: "Así que se hizo de día, es decir, poco más o menos a las ocho de la mañana volví al calabozo de la Señora para ayudarla a a vestirse, como me lo había indicado ella: su Majestad se colocó en la especie de callejón que había entre su camastro y la pared. Ella misma extendió una camisa que le habían traído, probablemente en usencia mía, y habiéndome hecho señas de ponerme delante de su camastro para hurtar su cuerpo desnudo a la vista del gendarme, ella dejó caer su traje a fin de cambiar de ropa interior por última vez. El gendarme se acercó a nosotras al instante y, colocándose a la cabecera

miró mudarse de ropa a la princesa. Su majestad se puso el chal por los hombros y con gran dulzura dijo al joven gendarme:

En nombre de la honestidad, permítame que cambie de ropa sin testigo.

—No puedo consentirlo; tengo orden de vigilar todos vuestros movimientos.

La reina suspira se pone su última camisa con todas las precauciones y toda la modestia posible; vistiéndose no su largo traje de luto con el que se había presentado ante sus jueces, sino un traje blanco que vestía de ordinario y desplejando su gran chal de muselina, que cruzó bajo la barbillá. El embarazo que me causó la severidad del gendarme no me permitió ver si la princesa llevaba aún al cuello el medallón del delirio; pero sí pude ver que ella hacía un rollo de su camisa ensangrentada. Ella la ocultó en una de sus mangas y luego la fué a depositar en un rincón".

Y última nota:

La víspera, sabiendo que iba a comparecer ante el público y ante los jueces, ella peinó con elegancia sus cabellos. También añadió a su cofia de linón, por cuyo borde corría un encaje plisado, las dos bridas volantes que ella conservaba en la sombrerera, y bajo estas bridas de luto ella ajustó graciosamente un lazo negro que componía un hermosísimo tocado de viuda. Para ir a la muerte no conservó más que la cofia de linón, sin bridas ni signos de luto. También conservó sus medias negras y sus chapines de raso, que no había deformado ni deteriorado en lo más mínimo en el espacio de setenta y seis días que llevaba en la prisión.

Yo la dejé sin atreverme a decirle adiós, ni hacerle una sola reverencia por temor a comprometerla e afligirla. Me fui a llorar a mi alcoba y a rogar a Dios por ella. Después que la reina hubo salido de su calabozo el primer ujier del tribunal, acompañado de tres o cuatro personas de igual empleo, vinieron a buscarme a la portería y me ordenaron seguirles hasta el calabozo. Me permitieron recuperar mi espejo y mi sombrereta de cartón. En cuanto a los demás objetos que habían pertenecido a Su Majestad me ordenaron que los envolviera en una sábana. Ellos me hicieron recoger hasta una paja que se encuentra, no sé cómo, sobre el piso del calabozo. Luego se llevaron este miserable despojo de la más desgraciada princesa.

La "parure" hasta el último momento. Ella va erguida, con su cofia de linón en la cabeza, su chal de muselina sobre los hombros, su traje blanco cuya cola arrastra un poco, al salir de la conserjería para montar en la carreta del verdugo. Trágica, pero hermosa. Coquetaría suprema... al fin mujer.

ANGEL GUERRA.

MOLDURAS ADORNADAS de escayola para decorar techos y decorados completos de habitaciones. Recuadros y plafones para decorar paredes. Rosetones y plafones para techos.

Material económico auténtico y garantizado.

Talleres Granados, calle Suarez Guerra número 23.

Actualidades extranjerias

La supremacía del aire

Desde que Inglaterra ha perdido la supremacía en los mares, dirige todos sus esfuerzos a superar a las demás naciones en poderío aéreo.

Actualmente el ministerio de Aeronáutica está construyendo seis nuevos aeroplanos. Aunque la construcción se lleva con el mayor secreto, se sabe que van provistos de un nuevo motor, merced al cual podrán alcanzar velocidades no conocidas hasta hoy día.

Tres de estos aeroplanos serán mandados a Italia, donde el 25 de septiembre tendrá lugar la gran carrera aeronáutica internacional para la Copa Schneider. Inglaterra pretende vencer en esta gran prueba la formidable oposición de los EE. UU. e Italia, lo que significaría colocarse a la cabeza del mundo en aviación. Los mejores ingenieros y constructores aeronáuticos de la Gran Bretaña están al servicio del ministerio de Aeronáutica trabajando intensamente desde hace muchos meses en la construcción de estos aeroplanos.

Dos de ellos son monoplanos tipo Supermarina Napier S. 5; otros dos

son biplanos tipo Gloster-Napier 4; el quinto es un Shert-Bristol "Cru-sader".

Se asegura que sus motores, de miles de caballos de fuerza, podrán desarrollar velocidades de 300 millas por hora, o sea 34 millas más por hora que la velocidad alcanzada por el motor italiano que ganó la Copa Schneider el año pasado.

Los monoplanos son de tipo de ala baja, con el ala colocada casi debajo del cuerpo de un fuselaje muy pequeño. Los radiadores se ajustan tan perfectamente al ala que por primera vez se ha logrado una superficie plana perfecta que no ofrece resistencia de ninguna clase. El fuselaje es metálico en su totalidad; los flatores son de duraluminio trabajado de una manera especial para resistir la corrosión del agua. El ala es de madera.

La copa Schneider es la única carrera deportiva en la que toman parte de una manera directa los Gobiernos de las grandes potencias. El Gobierno de la Gran Bretaña se dispone a conquistarla para su país.

Los artistas y la inmigración

La Asociación norteamericana de músicos, que tanto protestó cuando hace dos años las autoridades de la Gran Bretaña prohibieron que los músicos de jazz de los Estados Unidos tocasen en los restaurantes de noche de Londres, está organizando actualmente una campaña para impedir que los músicos extranjeros entren en su país para ganarse la vida.

La Asociación de músicos, que representa los intereses de 138.000 músicos, ha presentado una protesta ante el departamento del Trabajo de los Estados Unidos en la que se hace constar que el permitir la entrada de músicos extranjeros va en perjuicio de los intereses de los músicos del país.

Toda la cuestión está en determinar si los músicos son o no artistas. Las leyes de inmigración norteameri-

cana permiten la entrada libre a los "artistas profesionales", pero prohíbe la de "trabajadores contratables".

El departamento del Trabajo acostumbra a clasificar a los músicos como "artistas profesionales", lo que en cierto sentido le parece muy bien a la Asociación de músicos, pero siempre que se considere a los músicos de jazz que procedentes de todos los países invaden los Estados Unidos como simples "obreros músicos".

Si todos los músicos que entran en el país se consideran como artistas profesionales un gran número de obreros músicos norteamericanos se quedarán sin trabajo si las leyes de inmigración y las de contratación de obreros no se modifican en lo que se refiere a esta cuestión.

Del crimen de Tamaimo

El autor condenado a 60 años y 24 días de presidio; pero no cumplirá sino 40 años

Hoy se hizo pública por el Tribunal que vió la causa, la sentencia dictada contra Luis Hernández Quintero, por el crimen de Tamaimo, del cual ya nuestros lectores tienen conocimiento.

El fallo condena a Luis:

Como autor del delito de parricidio en la persona de su esposa sin la concurrencia de circunstancias modificativas, a la pena de CADENA PERPETUA, a su accesoria de interdicción civil y, en caso de indulto, a la también accesoria de inhabilitación perpetua absoluta, que cumplirá si no se le remite en el indulto de la principal; a que indemnice a los herederos de la víctima de dicho parricidio en la suma de 5.000 pesetas y al pago de una quinta parte de las costas.

Como autor, sin circunstancias, del delito de aborto, a la de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante la condena y a otra quinta parte de las costas.

Como autor del homicidio consumado, con la concurrencia de la expresada circunstancia de agravación a la de 17 años, 4 meses y un día de reclusión temporal, accesoria de inhabilitación absoluta temporal en toda su extensión o sea durante todo el tiempo que se impone de condena, a que por vía de indemnización satisfaga a los herederos de la víctima de este delito la cantidad de 5.000 pesetas y al pago de otra quinta parte de las costas.

Como autor del homicidio frustrado, con la concurrencia de la misma circunstancia agravante a la de 10 años y 1 día de prisión mayor, accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de la condena y al pago de otra quinta parte de las costas.

Y por el de uso, sin la debida autorización, de un arma de fuego, a la de 1 año y 1 día de prisión correccional, multa de 250 pesetas accesorias

de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de la condena y pago de la otra quinta parte de las costas procesales, entendiéndose dichas penas impuestas por el orden de su respectiva gravedad a los efectos previstos en la regla primera del citado artículo 89 del Código Penal, y con la limitación establecida en la regla segunda del mismo artículo, en cuya virtud dicho procesado no habrá de cumplir más pena que la de 30 años por la cadena perpetua impuesta y otros 10 parte de la pena que se le impone por el delito de homicidio consumado, teniéndose por no impuestas las demás penas que de los expresados 40 años excedan.

Se aprueba el auto dictado por el Juzgado instructor declarando inselmente al procesado y se decreta el comiso de revólver ocupado al que se hará el destino marcado en el párrafo tercero del artículo primero del Real Decreto de 29 de marzo de 1927.

Para el cumplimiento de las expresadas penas impuestas, se le abona a dicho procesado la mitad del primer año y la totalidad que del mismo exceda del tiempo que ha estado privado de libertad por la presente causa.

GOBIERNO CIVIL

PLAZAS VACANTES

En Agüimes se encuentra vacante la plaza de Farmacéutico titular, dotada con el haber anual de 447 pesetas.

También se encuentra vacante la plaza de Farmacéutico de Adeje.

Asimismo se encuentra vacante la plaza de Farmacéutico de Buenavista.

El que presente una calidad de Vermouth mejor que el **CINZANO** se le regalará un magnífico automóvil, marca "NASH".

NUUESTROS PUEBLOS

ARAFO, FALTO DE LUZ

No hay ningún pueblo que no tenga una aspiración que ocupe toda su atención de progreso, en conseguir la cual dedican todos sus entusiasmos y desvelos, mirando solo por el engrandecimiento propio. Y todos estos pueblos que así laboran con empeño en obtener alguna mejora, al fin ven jubilosos como el éxito les acompaña en su patriótica empresa. Patriótica, por que siempre se persigue un mejoramiento necesario que ha de aumentar el valor de los mismos.

Los pueblos que en este aspecto permanecen inactivos, puede decirse no tienen vida. Los pueblos que no dedican sus iniciativas, envueltas de un constante entusiasmo, en conseguir algo que le es indispensable y le ha de favorecer notablemente, no demuestran sino que viven despreocupados y sin importarle nada el movimiento progresivo que se advierte en todas partes. Entre estos pueblos está encasillado el de Arafo, el pintoresco y bello pueblo del Sur.

Arafo, contemplado desde la carretera que conduce a Güimar, es encantador. Su caserío, que se divide al pie de alta cumbre, parece risueño y acogedor. Cuando, en la mañana, se despiereza de su sueño, Arafo da sensación de vida, notándose su actividad en las labores rústicas. Al mirar de lejos el pueblo, se nos antoja que nos invita a visitarlo, pareciendo que abre sus brazos para acogernos cariñosamente. Y cuando nos hallamos en él, nuestra primera impresión se confirma grata, agradablemente.

La vida de Arafo, de día, es tranquila y se pasan las horas sin ningún motivo para aburrirse. Se vive allí, debido a la bondad de sus habitantes y a la pintoresca vista que se extiende por el campo como si fuera en un pequeño paraíso.

Pero le falta a Arafo una cosa que haría más agradable su vida a los que lo habitan. Una cosa que hoy en ningún pueblo se carece de ella, por que es la que todos han procurado conseguir con mayor empeño, poniendo a contribución para ello todo su amor ciudadano.

A Arafo le hace falta luz eléctrica. La agradable impresión que en uno deja el día, de noche se desvanece por completo, pues la oscuridad en que se envuelve el pueblo, es atemorizante. Desde que la tarde empieza a declinar, la gente se recoge, pues es arriesgado transitar por el pueblo con la oscuridad, por los peligros que ofrece su pavimento para quien no esté acostumbrado a andar por él. Y sin embargo, Arafo no se ha preocupado todavía de esta imprescindible mejora local, que tanta falta le está haciendo.

Un pueblo sin luz eléctrica, parece pregonar pobreza. Pero en este caso no se puede decir esto con respecto a Arafo, pues si hoy no la posee es por falta de voluntad de sus habitantes, que miran con indiferencia todo lo que entrañe algo que signifique progreso. Arafo podría tener luz eléctrica, si hubiera querido, desde hace tiempo, pues fácil le es obtenerla con medios propios. Y vamos a demostrarlo, para que no se diga que hablamos por hablar.

Arafo posee en la actualidad un caudal de agua enorme, perteneciente a la sociedad "Los Huecos", que baja rumoroso por la cumbre cantando la canción de su riqueza. Bastaría sólo servirse de este caudal de agua para hacer funcionar un motor que diera fluido eléctrico a todo el pueblo, cuyo costo sería muy pequeño y en cambio proporcionaría muchos ingresos a la citada sociedad. Nada más fácil y lucrativo se puede desear.

Esto que no ofrece tantas dificultades y que hacerlo es el mayor pregon de progreso de un pueblo, en Arafo permanece sin realizarse. ¡Y es triste y desconsolador que no se realice esta gran mejora en el pueblo, por falta de amor al mismo de sus hijos!

¿Qué hacen los hombres de alguna representación en el pueblo, que no desplagan todas sus actividades para implantar en el mismo una mejora de tan transcendental necesidad? No parece sino que conceden poca importancia a lo que más la tiene.

Pueblo de Arafo: Ya es hora de que sacudas tu inactividad en el aspecto progresivo, laborando sin descanso hasta conseguir tus necesidades más perentorias, dedicando tu primer esfuerzo en implantar en el pueblo la luz eléctrica, signo el más elocuente de todos los pueblos progresistas.

ROSENDO RODRIGUEZ

Estados de consumo. Fes de vida. Libretas de vales.

De venta en la Imprenta Car. Cruz, San José, 15

El tresillo, brisca, tute y burro son juegos lícitos

El ministro de la Gobernación ha manifestado a este gobernador civil que resolviendo diversas consultas que se le han hecho, acerca de cuales juegos de cartas son lícitos y, por tanto, pueden autorizarse, ha dispuesto, a fin de que sobre este asunto pueda haber unidad de criterio, hacer presente que entre los juegos considerados lícitos, están, el tresillo, bridge, brisca y tute, así como el pócker, julupe, mus y burro; pero estos cuatro últimos siempre que se mantengan dentro de los límites prudenciales en lo que se refiere a la cuantía de las puestas, de manera que, como los cuatro primeramente citados, conserven su carácter de mero pasatiempo.

Los inconvenientes de pintarse los labios

Los restaurantes de Budapest han suscitado un curioso pleito sobre la costumbre de las mujeres de pintarse los labios por los inconvenientes que de ello resultan para la conservación de las servilletas.

Los fondistas de la capital húngara aseguran que las señales de la pintura que dejan sus clientes en manteles y servilletas los hacen inservibles, y añaden que se verán obligados a subir los precios de las comidas para compensar el deterioro del servicio de mesa.

Sin embargo, después de maduras reflexiones han pensado que conviene más a sus intereses volver a los procedimientos de tiempos de guerra, que consisten en utilizar para la mesa servilletas de papel.

Banda municipal

Programa de las obras musicales que mañana de nueve y media a once y media de la noche, ejecutará la mencionada banda en la Alameda de la Libertad.

PRIMERA PARTE

1. La alegre trompetería, paso-doble; Lleó.
2. El regalo de boda, serenata; Soutullo y Vert.
3. La holandesa, selección (1.ª vez); Rubens.

SEGUNDA PARTE

1. La Joven Turquía, selección; Luna.
2. Lo que va de ayer a hoy, cuplé de los ciegos; Guerrero.
3. Manoleras, pasodoble (primera vez); San Miguel.

DE SOCIEDAD

En esta capital ha contraído matrimonio con la señorita Andrea Cruz Frago, nuestro joven amigo particular el practicante don José Ballesteros Gómez.

En Igueste de San Andrés ha contraído matrimonio con la señorita Concepción Alvarez Gil, el joven don Manuel Iglesias Vera.

Muchas felicidades.

En la parroquia de la Concepción se efectuará hoy el enlace de la distinguida bella señorita Charito Falcó y María con el joven don Arturo Funes Ledo.

Por don Julio Fuentes Serrano, teniente coronel de Artillería, ha sido pedida la mano de la bella señorita Baudelia Baudet Sáez, para el joven don Félix Martín Hernández.

La boda se efectuará en breve.

Parque Recreativo

Programa para hoy:

A las ocho y tres cuartos, estreno en esta sección de la sensacional película del famoso programa Realart de la casa Capitolio en cinco partes, titulada «El casamiento de media noche», interpretada por la genial estrella Catherine Mac Donald.

En la sección de las diez en punto, estreno de la maravillosa joya de la cinematografía, perteneciente a las famosas «Selecciones Capitolio», en ocho grandes partes de interesantísimo argumento, que tiene por título «Nanon», basada de la célebre obra de F. Zell y Richard Genée, la cual tiene de protagonista a la genial artista de la pantala Condessa Agnes de Esterbazy y al notable actor Harry Liedtke.

Casa de Socorros

Han sido asistidos:

América Marrero y Monasterio, de 3 años de edad, de una herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie izquierdo.

Juan Rodríguez Díaz, de dos años, de síntomas de intoxicación por ingerir petróleo.

Antonio Barrera, de 4 años, de una herida contusa en el labio superior.

Jacinto Federico Santa Cruz, de 24 años, de una herida producida por instrumento punzante en la cara plantar del pie izquierdo.

Trágico accidente de automóvil

Como ampliación de la noticia que ayer dimos, relativa a un trágico accidente de automóvil ocurrido el lunes en las cercanías de Guía (Gran Canaria), diremos hoy que los jóvenes Juan Jesús Alamo, Bartolomé Moreno y Pantaleón Osorio, alquilaron el «auto» de Francisco Jiménez, y conducido por éste, salieron de Guía a las dos de la tarde del domingo con dirección a Las Palmas para asistir a las luchas.

Terminada la «luchada» estuvieron en el Café Universal y de allí marcharon a Arucas. En esta ciudad permanecieron algún tiempo, regresando a Guía, a donde llegaron a las diez de la noche.

Después de estar en Guía volvieron a Arucas, donde permanecieron hasta la madrugada.

Cuando se dirigían nuevamente a Guía y al llegar al sitio en que se encuentra el vivero forestal de Obras Públicas entre el kilómetro 27 y 28, el automóvil al tomar una curva se desvió de la carretera, chocando con un árbol que le ofreció poca resistencia y después de precipitarse por un terraplén, cayó al barranco desde una altura de diez metros, dando una vuelta de campana y quedando destrozado junto a una gran piedra que en su caída arrastró el vehículo.

Bartolomé Moreno, que fue el que pidió auxilio para sus compañeros, resultó ileso milagrosamente por haber sido despedido del coche, quedando en la carretera, al chocar éste con el árbol.

Juan Jesús Alamo Díaz, que resultó muerto, quedó debajo la capota. Presentaba la mano derecha seccionada y dislocada el hombro del mismo lado, así como la fractura del cráneo.

Se cree que la muerte de este desgraciado joven fuera producida por la enorme piedra que arrastró el «auto» en la caída.

Los heridos sufren las lesiones siguientes: El chófer Francisco Jiménez, la probable fractura por dos sitios de una de sus piernas y mutilaciones en el rostro, de carácter muy grave, y Pantaleón Osorio Suárez, heridas en distintas partes del cuerpo, algunas graves.

Se cree que el haberse precipitado el automóvil hacia el terraplén fuera debido a la rotura de uno de los muelles, lo que hizo que tropezara en una piedra de grandes dimensiones arrebatándole el volante al chófer Francisco Jiménez.

Los accidentados fueron atendidos por un peón caminero y por un chófer que con su coche pasó momentos después.

SE NECESITA un empleado conocedor del ramo de ferretería. Para informes dirigirse a la calle Puerta Canseco, 3.

No se admiten recomendaciones.

Los próximos festivales taurinos

A medida que se van conociendo detalles de las magníficas corridas de toros que se preparan para los días 2 y 9 del próximo mes de octubre, crece el entusiasmo en el público.

Como ayer dijimos y hoy repetimos, serán lidiados 8 magníficos toros de la acreditada vacada del Marqués de Villamarta, de Jerez de la Frontera, cuyo ganado se ha distinguido siempre por su excelente presentación y perfecta estampa.

Los diestros Llapisera, Lerín Charlot y el Guardia Torero, encargados de la lidia de los toros, han adquirido con la Empresa el formal compromiso de realizar en ambas tardes, todas las suertes del toreo cómico y serio, con el fin de que el público quede satisfecho del espectáculo y sea imperecedero el recuerdo de su paso por esta capital.

Al público de Canarias se le presenta ocasión de presenciar la faena de estos populares toreros, que tantos aplausos han alcanzado en cuantas plazas han actuado, y se convencerá de que su trabajo no es igual al de otros que ostentando sus nombres por aquí hemos visto.

En las corridas que se avencian, habrá para todos los gustos; pues los afamados Llapisera, Lerín Charlot y el Guardia Torero, tan pronto ejecutan una suerte que suspende el ánimo, como otra que hace desternillar de risa al más reacio a mover las mandíbulas.

Ya se ha empezado a colocar los vistosos carteles anunciadores de las corridas, y dentro de breves días se comenzará el reparto de los programas de mano, con el fin de que llegue a conocimiento de todos los pueblos la celebración de estos originales festivales.

Sucesos

Liberato caza una rata con un violín y la pasea entre los dientes

La numerosa gente que el domingo por la mañana había en la Plaza del Mercado de Las Palmas, se sorprendió, asqueada, de ver a un hombre que llevaba entre sus dientes una rata enorme, muerta. Todo el mundo corría despavorido huyendo del contacto de aquel hombre ratonero. Este, siempre con la rata en la boca, corría de un lado para otro, haciendo piruetas con los pies y las manos. Alguien creyó que se trataba de un loco. Y en verdad, las muchas copas de ron que se había bebido le pusieron como loco.

Llegó a municipal y se lo llevó a la Inspección de Vigilancia, donde inmediatamente fué conocido por los policías. Se trataba de Liberato Cruz Rodríguez, que dijo que la rata la cazó con un violín viejo que tiene en su casa, con cuyo violín ha cazado muchísimas más. Que si llevaba la rata en la boca era por asustar a la gente.

Después de dormir la borrachera, Liberato pasó a la cárcel, donde sufrirá diez días de arresto.

Niña atropellada por un automóvil

El domingo por la mañana ocurrió un sensible suceso en Tañra, en el que estuvo a punto de perder la vida la niña de 10 años de edad, Micaela Santana Pérez, domiciliada en Siete Puertas, San Lorenzo.

A la hora indicada iba hacia Las Palmas, desde Tañra, el automóvil número 2140, guiado por el chófer Sebastián González Quevedo.

Al pasar el «auto» por el sitio denominado «Plan de Loreto», a causa de hallarse parado un coche-correo de Santa Brígida, tuvo que desviarse hacia el lado contrario de la carretera, en el mismo momento que la cruzaba la niña Micaela Santana.

El chófer del «auto» 2140, al ver el inminente peligro que corría la niña de ser atropellada, trató de evitarlo, pero dado el poco sitio que tenía para maniobrar no lo pudo conseguir. La niña fué alcanzada, arrojándola en tierra, quedando lesionada.

Inmediatamente fué conducida en el mismo automóvil a la casa de Socorro, donde fué asistida de heridas con desgarramiento en la región metecarpiana ingresando en el hospital de San Martín por prescripción facultativa.

Un entretamiento caro

Por el Delegado del Gobierno en Las Palmas, le ha sido impuesto una multa de 50 pesetas, a José Cabrera Martín por que, en completo estado de embriaguez, se «entretencia» en correr detrás de las señoras que pasaban por el Parque de Santa Catalina.

Detención por lesiones graves

La vecina del pago de Tetir, María Romero Hernández, de 58 años de edad, manifestó a la Guardia civil que su marido Pedro Barrio García, de 63 años, se hallaba enemistado hace tiempo con su hermano Juan Barrios por cuestiones de participación de una finca, y que éste último había prometido matarlo.

Hace pocos días, el Juan esperó a su hermano en la huerta de la casa de éste armado con un revólver, pero no llegó a consumarse la agresión por intervenir la fuerza pública en el asunto.

Acto seguido salió una pareja de la Benemérita, encontrando mal herida a Juan Barrios García, de 58 años de edad y de estado viudo, manifestando en la indagatoria, lo había sido por su hermano Pedro y una hija de éste llamada Juana, por que pretendían usurparle un trozo de finca de su propiedad.

Se le curó con urgencia a fin de contener la hemorragia. Se le apreció fractura completa y abierta del cúbito; herida de tres centímetros en la región parietal y varias erosiones y contusiones en todo el cuerpo. Su estado fué calificado de grave.

Personada de nuevo la Benemérita en el referido pago, se practicaron las gestiones del caso, resultando que el Juan, según parece, (así lo dice el público), tiene algo perturbadas sus facultades mentales y que pretendía cerrar la entrada a una heredad de que ambos se creen dueños, y al oponerse el hermano, lo amenazó de muerte. Juan disparó su revólver contra Pedro, pero como las cápsulas le fallaron, éste, armado de un palo (su hija Juana se apoderó del revólver), le dio unos cuantos «leñazos».

Pedro y Juana han sido detenidos.

Furto de dinero

La Guardia civil, por denuncia de

Antonio Rocío Yanes, mayor de edad y de oficio jardinero, ha practicado las oportunas indagaciones para descubrir a la persona que le hurtó al denunciante 166 75 pesetas, importe del salario que le abonó el Ayuntamiento por ser empleado municipal de jardines.

Como a pesar de las pesquisas practicadas se desconoce aun quien pueda ser el autor del hurto referido, la Benemérita ha dado conocimiento al Juzgado de Instrucción.

Real Automóvil Club de Tenerife

Se admiten ofertas por término de 5 días, para 100 toneladas de alquitrán, betunes o emulsiones asfálticas con destino a la conservación de carreteras en esta isla.

Las proposiciones dirigidas al Presidente, se presentarán en las oficinas de esta Entidad, Plaza 25 de Julio, número 4, todos los días de 6 a 8 de la tarde, y en ellas se hará constar la forma de pago.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de septiembre de 1927.—El Secretario, José Clavijo Torres.—Visto bueno: El Presidente, Rodríguez López.

Una exposición —dulcísima—

El lunes de la semana pasada se inauguró en uno de los escaparates de la droguería de don Antonio Espinosa, en la calle de Alfonso XIII, una artística exposición de caramelos y pastillas de la conocida casa Paré, de Holanda, que en estas islas representa nuestro estimado amigo el comisionista, don Alberto C. Varela.

Esta casa, una de las más importantes de Europa en la fabricación de dichos artículos, fué fundada en Gravenhage (Holanda) en el año de 1898, y hace un negocio importantísimo de exportación a todas partes del mundo, donde ha logrado conquistarse un lugar preeminente en los mercados consumidores.

Posee varias grandes fábricas que ocupan una extensión de terreno de unos 2.500 metros cuadrados, donde actualmente trabajan cerca de 5.000 obreros, fabricándose desde el caramelo corriente hasta los más finos bombones.

La citada exposición ha sido muy visitada por el público, que ha hecho merecidos elogios por el refinado gusto con que está instalada. En la misma se presenta un muestrario variadísimo de pastillas y caramelos.

Felicitemos al señor Varela por el éxito de la exposición y agradecemos su obsequio.

NOTICIAS

Nuevamente se recuerda por esta administración de rentas públicas a los poseedores o tenedores de vehículos con motor mecánico, sujetos al pago de la Patente Nacional de automóviles, la obligación en que se encuentran de presentar ante dicha dependencia, las oportunas declaraciones o altas antes de finalizar la primera decena del mes actual, advirtiéndoles, de paso, que la omisión de este requisito administrativo se corregirá, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 40 del reglamento para la administración y cobranza de la expresada Patente Nacional, con la multa reglamentaria de 10 a 100 pesetas, sin perjuicio de exigir, en su caso, a los contraventores, la responsabilidad correspondiente, por ocultación.

Cosecheros de tomates...

¿QUEREIS OBTENER UN FRUTO ESPLENDIDO Y DE PESO? EMPLEAD EN VUESTRO CULTIVO EL

NITRATO DE POTASA 90/95 POR 100

Tened en cuenta que cien kilos de nitrato de potasa contienen aproximadamente la riqueza en nitrógenos de cien kilos de nitrato de sosa y la de otros cien kilos de sulfato de potasa, perfectamente concentrada.

A título de propaganda damos precios muy especiales. Tenemos existencias disponibles.

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

Oficinas: Bethencourt Alfonso, 34 — Santa Cruz de Tenerife.

TELEGRAMAS

Madrid, 6-23'15

De la Península

Nombramientos

Han sido firmados dos decretos nombrando presidentes de Sección del Tribunal Supremo, a don Ernesto Jiménez y a don Carlos Groizard.

Renuncias y sustituciones

También han sido firmados decretos admitiendo la renuncia de los vocales de la Comisión de Codificación, señores Ruiz Valarino, don Melquiades Alvarez y don Luis Silveira.

En virtud de otros decretos han sido nombrados para sustituir a los dimitentes, los señores Yanguas, don Rafael Bermejo, Dualde y Ubierna.

Supresión de la Dirección de Emigración

Ha sido firmado un decreto suprimiendo la Dirección general de Emigración.

Los servicios del organismo suprimido, en virtud de otro decreto, han sido transferidos a la Dirección de la Acción Agraria.

Para ocupar el puesto de director de la Acción Agraria ha sido designado, por otro decreto, don Luis Benjumea.

Otro nombramiento

Asimismo ha sido firmado otro decreto nombrando vicepresidente del Consejo de la Sección Social, al conde de los Andes.

Ascenso honorario

También ha sido firmado otro decreto ascendiendo a comandante honorario de Caballería, al príncipe don Felipe de Borbón.

La Asamblea Nacional

Expresan de San Sebastián que el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, entregó ya a don Alfonso el proyecto de la Asamblea Nacional.

Comida de embajadores

También dicen de San Sebastián que el jueves comerán en el palacio de Miramar, invitados por el rey, el marqués de Estella y los embajadores de España en París, Londres, Lisboa y Washington.

Gentil hombre

Asimismo dicen de San Sebastián que ha sido nombrado gentil hombre de cámara el general Berenguer, quien seguidamente juró el cargo.

Exemperatriz, indispueta

Añaden de San Sebastián que los reyes fueron esta tarde a Lequeitio, visitando a la exemperatriz Zita, que se halla indispueta.

Madrid, 7-9'30

Las plantas medicinales y el número de farmacias

Participan de Santander que ha sido clausurada la asamblea nacional de farmacéuticos.

En las conclusiones se aboga por la intensificación del cultivo de las plantas medicinales y por la reglamentación de las farmacias y limitación de su número.

Del Extranjero

La sanidad de las frutas españolas

De Washington comunican que ha salido con rumbo a España un delegado del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, con objeto de estudiar la cuestión del estado sanitario de las frutas españolas dedicadas a la exportación.

Negativa de empréstitos

También dicen de Washington que el senador Borah ha pedido que no se conceda a Francia el empréstito que solicita de los Estados Unidos, hasta que el Parlamento francés no ratifique el acuerdo sobre las deudas.

Derrota del Real Madrid

De Méjico expresan que el equipo de fútbol Real Madrid fué derrotado por 4 tantos a 2 por el once Local F. C., campeón de Méjico.

La mayoría de los jugadores de este equipo son norteamericanos.

El gentío que asistió al partido ovacionó calurosamente al equipo español.

Asilo para periodistas

Dan cuenta de Londres de que ha sido inaugurado en Itsvich una Casa-Asilo de Periodistas.

El local dispone, entre otros servicios, de biblioteca, sala de música y cinematógrafo.

Conducción de buques de guerra

Participan de Buenos Aires que en la presente semana se embarcarán para España las tripulaciones que tomarán posesión de los destructores «Cervantes» y «Garay», adquiridos al Gobierno español.

De la Sociedad de Naciones

Dicen de Ginebra que han sido nombradas seis comisiones encargadas de estudiar los asuntos de la orden del día de la reunión próxima de la Sociedad de Naciones.

Instituto cinematográfico

También dicen de Ginebra que el delegado de Italia en la Sociedad de Naciones ha pedido a ésta que se cree en Roma un instituto cinematográfico educativo.

Malos augurios

Así mismo dicen de Ginebra que la Prensa alemana augura que serán estériles las próximas deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

CAMBIOS

Libras 28'80
Francos 23'35
Dólares 0'00

Mesa.

Noticias breves

España y Cuba

Habana
Veinte policías escogidos serán enviados a España a guardar el pabellón cubano de la Exposición de Sevilla.

El Gobierno de España ha concedido permiso especial para que dichos policías puedan vestir su uniforme en territorio español.

El alumbrado de gas

Madrid
La Compañía Gas Madrid va a instalar, si las pruebas dan resultado, un sistema automático para encender y apagar el alumbrado público de la corte.

Ya se han recibido aparatos modelo de varias casas constructoras y se esperan algunos más. Cuando tenga en su poder todos se realizarán pruebas con el objeto de elegir el modelo o modelos que hayan de colocarse en los faroles.

Una vez escogido el modelo se irá instalando el automatismo en gran parte de Madrid o quizás en todo él.

Se trata de un sistema de relés automáticos que, sin necesidad de otro cuidado que el de darles cuerda para ocho o diez

SEPTIEMBRE

MES DE SALPOS

1
JUEVES

Retales a precios sin competencia.

30
VIERNES

Más barato que en fábrica.

VENTAS AL CONTADO

Casa Joaquín, Alfonso XIII, 10

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Declarada por real orden de 13 de abril de 1910 como institución benéfica de carácter particular sometida al protectorado del Ministerio de la Gobernación y a la legislación especial que rige en los Establecimientos de su clase

Operaciones que realiza

Sección de Ahorros.— Libretas de Ahorro individuales. Libretas de Ahorro conjuntas. Libretas de Ahorro para entidades. Cuentas de Ahorro.
Sección de Préstamos.—Préstamos sobre alhajas y efectos. Préstamos hipotecarios. Préstamos con garantía de fondos en Libretas y Cuentas de ahorro. Préstamos con garantía personal.

SUBASTAS: EN MARZO, JUNIO, SEPTIEMBRE Y DICIEMBRE

Horas de despacho

Desde el día 1 de Agosto próximo regirán las siguientes horas:
Sección de Ahorro. . . De 9 a 12 y de 2½ a 4½
Sección de Préstamos. . De 9 a 12
Monte de Piedad . . . De 10 a 12

Domicilio: calle de Ruiz de Padrón, núm. 17.

días, encienden y apagan a determinada hora. Es conveniente también alguna vigilancia por si el encendedor de algún aparato estuviese estropeado

Detención de un futbolista

Sevilla.
La policía ha procedido a la detención del conocido futbolista José López, que fué empleado del Banco Hispanoamericano de Barcelona, acusándole de haber malversado seis mil pesetas en el establecimiento.

La Iglesia contra la radio-telefonía

Roma.
El arzobispo de Milán ha prohibido a sus feligreses escuchen conciertos emitidos por radio-telefonía, a causa de que muchos de éstos interpretan cantos paganos.

BUQUES

Carbón

Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor holandés «Hanlewit», trayendo un cargamento de carbón de Rotterdam para Depósitos de Carbones de Tenerife.

El «Niederwald»

Ayer tarde llegó de Buenos Aires el vapor alemán «Niederwald», con mercancías en tránsito para Hamburgo. Tomó carbón y víveres.

El «Helder»

Precedente de Hamburgo y escalas llegó ayer tarde el vapor inglés «Helder», trayendo mercancías. Atraó al muelle. Se dirije a Sapele y escalas con 6 pasajeros y carga.

Interinsulares

Hoy llegó de Las Palmas el vapor español «Viera y Clavijo». Trajo 28 pasajeros y carga. Saldrá esta noche para Las Palmas.
De San Sebastián de la Gomera entró hoy el vapor español «Gomera - Hierro». Trajo 31 pasajeros y mercancías.

BOXEO

Un combate de boxeo se ha concertado para el domingo, el cual se llevará a efecto en el Stadium de esta capital. Contenderán el púgil gomero José Hernández, que se dice ha ganado mucho en conocimientos del deporte del puñetazo.

Esta pelea se aguarda resulte muy reñida e interesante y a presenciaria seguramente que concurrirá numerosísimo público por el deseo que existe de ver de nuevo en el «ring», después de su viaje a Cuba, al popular José Hernández, que se dice ha ganado mucho en conocimientos del deporte del puñetazo.

La rivalidad que entre los combatientes ha existido siempre, hace suponer que esta pelea va a ser emocionante.

Avance del concurso del cigarrillo ANTILLANA

Votos recibidos hasta el día 31 de Agosto

NOMBRES	CALLE	VOTOS
Señorita Candelaria Hdez. Gutiérrez	Pablo Iglesias 54	470
Adelita García Pacheco	Juan Padrón 7	466
Carmen Dolores Trujillo	Cruz Verde 3	391
Victoria Fernaud de la Rosa	San Juan (Laguna)	371
Ernestina G. Ramírez	San Miguel 20	84
Carmen Pérez Real	Pasaje de Ojeda 13	254
Ana Expósito Talavera	La Rosa	277
Carmen Gutiérrez	Pomento 54	211
Carmen Martín	Rambla de Pulido	179
Josefina Acha	Noria	151
Amalia Díaz Marrero	San Pedro, (Güimar)	148
Adelaida Cruz Torres	Sta. Rosalía núm. 57	129
Luisa Sigú	Canales Baja	103
María Santos	Mejías 3	75
Nicolasa Delgado	Cuatro Torres	67
Aurora Vidarte	Trasera de la Noria	65
Esperanza Martín	San Lucas	63
Dolores Benilla	San Martín 93	81
Carmen Rodríguez	San Sebastián 32	58

El número de cupones recibidos para el concurso, no corresponde al gran número de cajillas consumidas, demostración de que el cigarrillo ANTILLANA, se ha impuesto por su calidad, la que garantizamos asegurando no sufrirá modificación en sus ligas. Fume V. el cigarrillo ANTILLANA. Pruébelo usted y no fumará otros.

SEÑORA, conoce los nuevos almacenes abiertos en la calle RUIZ DE PADRON, número 17 (bajos de la Caja de Ahorros)?

Por su propia conveniencia le interesa visitarlos lo antes posible, pues en ellos hallará medios de adquirir artículos y objetos de inmejorables calidades a precios sumamente reducidos, mucho más bajos que en cualquier otro sitio, con lo que no solamente se economizará dinero sino que también tiempo.—LA DIRECCIÓN.

DE LYON

legítimo SALCHICHON y JAMON COCIDO, se ha recibido en Restaurant BONNET, Candelaria 26

SE ALQUILAN dos amplias y ventiladas accesorias propias para oficinas en sitio céntrico de esta capital. Informará el conserje de la Juventud Republicana Tinerfeña.

LA TINERFEÑA

Sociedad Anónima de la Plaza de Toros de Santa Cruz de Tenerife

Por acuerdo de este consejo de Administración se saca a concurso el arrendamiento de nuestro circo taurino para las próximas fiestas de Mayo de 1928.

Se admiten pliegos desde el 10 al 30 del próximo mes de Septiembre dirigidos al Señor Presidente de esta Sociedad en la casa habitación del Señor Contador calle de Pérez Galdés número 12 (piso alto), hasta las diez y ocho (6 de la tarde) en que queda cerrado dicho concurso.

El tipo mínimo de oferta es el de tres mil pesetas por cada corrida.

El Consejo de Administración se reserva el derecho de rechazar cualquier pliego o todos si a su juicio no son ventajosos, sin que por ello tenga derecho ningún concursante a reclamación.

El pliego de condiciones a que ha de ajustarse el concurso está de manifiesto en casa del Señor Secretario, calle de Viera y Clavijo número 21, a disposición de quien lo desee.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Agosto de 1927.—P. A. D. C. D. A.—El Secretario, José Clavijo Torres.—Visto Bueno.—El Presidente, Juan Ojeda Bethencourt.

Tintorería «París»

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas—Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

ARRENDAMIENTO DE PLATANERAS

Por el presente se hace público, que para el arrendamiento de la finca «La Gorrivana», dedicada a plataneras en la jurisdicción del Puerto de la Orotava, y de la propiedad de don José, doña Carmen y doña María Catalina Leal y Laserna, se admiten ofertas de palabra y por escrito en el domicilio de Antonio Ledesma, en esta capital, antes del día 30 del presente mes de Septiembre, en que vence el actual arrendamiento con el señor Richard Yeoward. Teléfono 75.

Operarias.

Para confeccionar pantalones se necesitan operarias en la sastrería de Croissier, Dr. Allart, 20.

Casa.

Se alquila una acabada de construir, con agua a presión, luz eléctrica, azotea y piso de mosaicos. Informarán en la misma casa, terminación calle Canales bajas.

Usad los exquisitos productos de perfumería ERASMIC

Cow & Gate Milk Food COW & GATE

es un producto de la leche más pura y rica que hay en el mundo: la de las vacas que pascen en las praderas lozanas del Oeste de Inglaterra.

Millares de niños deben la vida y la salud a

COW & GATE

Lata rosada de plena crema es la calidad más usada y que conviene a la mayoría de los niños.

Lata amarilla para niños especialmente delicados.

AGRADA MUCHO A LOS NIÑOS

De venta en las Farmacias y Droguerías.—Exportadores: African & Eastern (Spain) Ltd.—San Francisco, 20.—Santa Cruz de Tenerife



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

El magnifico y rápido vapor correo *Capitán Segarra*, saldrá de este to el próximo jueves día 8 de septiembre a las 12 de la noche con destino a **CADIZ, GIJÓN Y BILBAO** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magnificas condiciones.

El magnifico y rápido vapor correo *TEIDE*, saldrá de este puerto el próximo viernes 9 del corriente, a las 6 de la tarde, con destino a **CADIZ Y BARCELONA** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones. Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm. 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Yeoward Line
Saldas del mes de Septiembre para Liverpool

Día 3 AVOCETA
Día 10 ALONDRA
Día 17 AGUILA
Día 21 ANDORINHA (Viaje extraordinario)
Día 24 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General.—Matríz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Diara y Clavijo, número 52

Aparatos elevadores de agua
BOMBA PATENTADA
"NEPTUNO"
Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua. Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encabarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía. Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria)

TE BROOKE BOND

Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA y CEILAN

Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre **Brooke Bond**, que es a garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora **African & Eastern (Spain) Ltd.** San Francisco, número 20. Santa Cruz de Tenerife

Se alquilan
dos espaciosos salones de reciente construcción con servicio de W. C. y agua a presión, situados en la calle de la Noria, número 34. Para informes en los mismos o en la calle de San Sebastián, 56.

Sacos vacíos
Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro. Boheasant Alfama, 21

Hoy se olvidó Vd.
de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana. Loza y Cristalería Imeldo Serts, 40. Frente al Teatro.

LIBROS
Una magnífica colección de libros, de distintos autores, se ha recibido en la **IMPRENTA GARCIA CRUZ** San José, 36.

EXTERMINADOR DE HORMIGAS
PARA LA CASA Y EL CAMPO
"HORMO"
(Marca registrada) asociado al COMPLEMENTO DE HORMO limpia de hormigas y **COCBINILLAS LAS PLATANERAS**
PREPARADO POR **J. BERAATEGUI** Farmacéutico Dr. Allart, 45 Santa Cruz de Tenerife

Eminente Creación Científica
Entermos PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS
de los ojos
Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.
PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.
PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso **PRODIGALUZ**. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pts.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercer derecho Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra
Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.
Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

GRAN STOCK
de tabaco en rama de Manicaragua (Cuba) y de la casa PUNCH de la Habana, ha recibido la fábrica de tabacos y cigarrillos **"La Distinguida"** expresamente para sus nuevos cigarrillos **PRINCESA** que es lo mejor que se fuma en Canarias, solamente por 0'35 la cajilla.

Sin Rival, el cigarrillo de 0'30 que NO TIENE COMPETIDOR.

BONITAS COLECCIONES DE ESTAMPAS. LIBRITOS CON ARGUMENTOS DE PELICULAS CINEMATOGRAFICAS.
Cigarros finos de todas clases, elaborados con tabaco habano y Brasil, de las mejores vegas.
Fábrica, Eduardo Cobián (antes Marina), 49

CARBÓN COK y DE BREZO "Costumbres Canarias"
El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puestas a domicilio.
También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.
Consúltense precios llamando al teléfono número 96.
El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

LOS CABBULLONEROS
Candelaria, 24 Teléfono, 2-7-7
La mejor mantecilla del mundo **Marca ANCLA SIEMPRE FRESCA**

POR 6 PTAS. regale una buena camisa de novedad, con cuello campeón, puños dobles y cumplida de talla, de los números 33 al 40.
POR 10 PTAS. la misma camisa, más un par de calcetines "Intervoven", un par de ligas, un pañuelito de seda y 1 pastilla jabón Peca-Cura grande.
Camisería Londres, Norte 21

Taller de Joyería y Platería
de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80 (Frente al Banco de España)
Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez. La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño; uno de los operarios.
Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios. Extensa variedad de objetos para regalos.
Precios dentro de la mayor competencia. Vistar antes de efectuar compras

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146
Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
Agente: **MATIAS MOLOWNY PEREZ.**

HISPANIA
Compañía General de Seguros
La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo
Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo; accidentes individuales; individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar; responsabilidad civil de los propietarios de automóviles; coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.
Agente en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz.**
Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

Gran Fábrica de Tabacos "AGUILA TINERFEÑA"
DE **MANUEL MORALES CLAVIJO**
ESTA casa hace saber a su numerosa y distinguida clientela que tiene elaborados una sección exclusivamente HABANO, de las mejores zonas de Cuba, en diversas vitolas a precios económicos. También como pueden comprobar mis clientes, sostengo y mejoro las calidades en BRASIL y HABANO, que no hay quien compita. Asimismo en todas mis marquillas de cigarrillos. Esta casa dispone de gran stock de ricas ramas, por lo que puede sostener dichas calidades mucho tiempo.
¡PEDID TABACO, NO ESTAMPAS!
Tabaco en hoja para pipa, en dos tamaños, se vende al DETALL y por QUINTALES, a precios reducidos.
Suárez Guerra, esquina a Pérez Galdós
Teléfono número 176 D. Santa Cruz de Tenerife

HIDROLITINES DR. GRAD
INCORPARABLE AGUA DE MESA
Ven en Farmacias y Droguerías. Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal.

Banco Hispano-Americano
Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:
Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrer; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montort; Motril; Murcia; Olot; Onteniente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soría; Tafalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usere; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez; Málaga; Vigo; Villafranca del Panadés; Villagarcía; Villares; Villena; Vivero; Zaira y Zaragoza.
Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

SE VENDE
una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20

La Funeraria
Imeldo Serts, 102 Teléfono número 67.
Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Se alquila
en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antecala, cuatro dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor, despensa y habitaciones para criados.
También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio independiente.
Para informes: Angel Toledo Ruiz, San José, 35.—Teléfono 225.

Se alquila
en la calle de Santa Rosalía, número 19, el piso bajo y el entresuelo, con cuarto de baño, a instalaciones eléctricas, de gas y agua a presión. Razón en la obra de al lado.
Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36